
ATA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA DÉCIMA QUINTA 
LEGISLATURA 03 DE ABRIL DE 2023. 

Vice- Presidência do vereador Ernane Moreira Dias 

Às dezenove horas, havendo número regimental, o Presidente declara aberta a reunião. Informado pelo 
Vice - Presidente que o mesmo presidiria esta sessão, devido ausência do Presidente por motivo de saúde, 
que foi justificado. Em seguida solicitou fosse feita a chamada de presença, compareceram os vereadores: 
Aparecido Donizete Rosa Amaral (Solidariedade), Francisco Ronivaldo Rodrigues (PSB), Manoel Galdino 
Proença (PL), Maria Aparecida de Queiroz (PSB), Moacir Aparecido de Queiroz (MDB) e Ryan Cesar Silva (PL). 
Ausentes: o Presidente da Casa, vereador Darcio Silva Neto e vereador Gabriel Lourenço de Queiroz (MDB), 
tendo sido justificada também a ausência do vereador Gabriel por motivo de saúde. Colocada a disposição a 
ata da reunião anterior foi aprovada por unanimidade. Em seguida foi ABERTO O PEQUENO EXPEDIENTE, 
com a seguinte pauta: COMUNICADO PELO PRESIDENTE: CONVITES: 1 – Para reunião na Câmara dia 04 de 
abril às 14 horas com representantes do IBGE; 2 – Para conferência Municipal de Saúde no dia 12 de abril, 
também Câmara das 8 às 14 horas; INFORMATIVOS: 1– Que estão sobre as mesas cópias de respostas de 
ofícios e requerimentos. E no mural da Câmara novas numerações de portarias e decretos. Após passou-se 
ao GRANDE EXPEDIENTE, A VEREADORA MARIA APARECIDA DE QUEIROZ cumprimentou o prefeito e o 
assessor do deputado Emidinho Madeira, presentes nesta sessão. Em seguida desejou que tanto o 
Presidente quanto o vereador Gabriel se restabeleçam, os quais se encontram ambos com dengue. Após 
falou diretamente ao Prefeito a respeito de atualizações do município. Disse que foi procurada há alguns 
dias por cidadã, e esta vereadora se certificou buscando informações, e verificou que há ruas na cidade que 
ainda se encontram com os nomes antigos. Citou como exemplo a Rua da Câmara, a qual se procurar na 
internet, aparece com denominação de Rua Neca Lúcio, porém, já tem bom tempo que foi modificado o 
nome para Avenida Pedro de Souza Freire. Comentou também que se certificou que há alguns dias se 
certificou que existe Rua, que antes todos chamavam de Rua do Sr. José da Água, muito conhecido na 
prefeitura, o qual foi homenageado e seu nome na verdade é José Oscar de Queiroz, porém na placa de 
identificação o nome está invertido e aparece com Oscar José de Queiroz. Informou saber que o prefeito 
está providenciando placas indicativas a serem colocadas na cidade, e por isso, gostaria de solicitar ao 
mesmo verbalmente a aquisição de placas com os nomes das ruas para serem instaladas nas mesmas, 
visando identificação, inclusive para aquelas que já têm o nome, o prefeito poderia verificar se também irão 
fazer a pintura nos postes com os nomes das referidas ruas. Informou também que a placa indicativa que 
necessita ser trocada está localizada perto da Mercearia da Kika, subindo, porém, a mesma foi implantada 
na calçada da cidadã Leila Morais. Fez observação no sentido de o prefeito buscar diretamente na Lei para 
verificar se no documento também foi escrito de forma errada e disse que se isso estiver acontecido, basta 
encaminhar a modificação para a Câmara visando correção, antes que seja feita a nova mudança. Após 
questionou ao prefeito e solicitou agilidade na implantação das placas indicativas de órgãos e setores 
públicos da cidade, por exemplo, algumas ruas, prefeitura, correio, policlínica e etc. Disse que não 
necessitaria do envio de requerimento, tendo em vista, que o prefeito fará uso da palavra e irá esclarecer.  
Após disse que foi procurada por duas vezes por cidadã a qual solicitou a manutenção da estrada sentido 
Tebas, tendo sido respondido que a administração tinha cronograma, e que iria seguir o mesmo. Que nesta 
data quando questionou o prefeito, o mesmo respondeu que o serviço já está sendo feito. Relatou que 
outras pessoas fazem contato com o prefeito, mas, já existe tal cronograma. Que esta vereadora entende 
que irá ser seguido, pois, é necessário tal cronograma, pois, o ideal é terminar um bairro para começar 
outro, porém, a vereadora disse que aguardaria o pronunciamento do prefeito. Disse saber que o serviço 
será feito, pediu que as pessoas tivessem um pouco de paciência, pois, as chuvas cessaram e o serviço irá 
sair se Deus quiser. Assim também acontece com a operação tapa buracos da qual o prefeito respondeu que 
irá fazer em toda cidade e lógico que tem que ser devagar devido ao excesso de buracos. Em seguida fez 
ofício ao DER solicitando sejam tapados buracos existentes na estrada entre Fortaleza/Passos, tendo em 
vista, já não ser de responsabilidade do prefeito. Falou da situação dos buracos deste trecho e solicitou 
novamente a limpeza das margens da estrada, pois, a empresa começa este serviço e somem. Solicitou 



fosse dada continuidade porque começaram num sábado de manhã e não voltaram mais. APÓS 
ESCLARECIMENTO DO PREFEITO MUNICIPAL, A VEREADOR RETIROU ESTE REQUERIMENTO. O VEREADOR 
RYAN SILVA, cumprimentou todos de modo geral, inclusive os presentes. Em seguida registrou 
agradecimentos, pois, entende que esteve em Plenário e fez suas solicitações, e quando o serviço é 
realizado, gosta de voltar para informar e para agradecer. Lembrou-se que elaborou requerimento para 
manutenção e retiradas de pedras próximas a Fazenda do Orestes até próximo ao cafezal do Sr. Jovani 
Nerferson de Souza. Disse que nesta data soube que o serviço foi realizado, tendo ressaltado que ficaram 
satisfeitos com o serviço. Além de agradecer ao chefe do setor de máquinas, agradeceu também a equipe 
do mesmo que esteve no local prestando o serviço. Disse que também gostaria de aproveitar a presença do 
prefeito, primeiro para agradecer a administração pela realização de operação tapa buracos na cidade. 
Comentou que os vereadores trouxeram a demanda em Plenário, pois, havia grande necessidade. Relatou 
entender que havia algumas ruas na realidade necessitava de recapeamento, mas, se Deus quiser as 
situações vão se ajeitando e logo este trabalho será realizado. Sobre o serviço de tapa buracos disse ter sido 
bom porque havia lugares muito críticos, passou por estes lugares no fim de semana e verificou o resultado. 
Tendo parabenizado a empresa Berna a qual prestou serviço, que além de fazer um bom serviço, dá 
empregos para diversos cidadãos de Fortaleza. Após disse que gostaria de deixar registrado em ata que no 
local conhecido como “trevinho da mineração”, onde vira sentido Morro do Níquel, que na medida do 
possível seja realizado tapa buracos, pois, nesta data quase ocorreu acidente entre carro e moto, visto que o 
carro foi desviar do buraco, o que o vereador entende que está certo de desviar porque senão pode 
estragar o carro, porém, tal estrada está complicada e precisando de tapa buracos com urgência. Solicitou 
que assim que possível seja feito este serviço e disse saber que tem muitos buracos e muito serviço neste 
sentido a ser realizado e que talvez não consigam realizar tudo numa empreitada só, mas, se começarem a 
tapar pelo menos os buracos mais críticos, onde aquela estrada é mais utilizada. Comentou que não precisa 
ser todo o trecho, que lógico que a vontade é esta, mas, se conseguirem no início do trecho até onde der 
para levar o serviço já elimina o problema, e posteriormente fica menos para a próxima etapa deste 
trabalho. Ao final relatou que as outras demandas que tinha, já procurou os devidos setores e já estão em 
andamento.  Em tempo se lembrou que há alguns dias foi realizada manutenção da estrada de Jacuí e de 
alguns pontos do Bairro Areias, tendo dito que passou por estes locais que o serviço ficou bom e que já 
facilita. Que conforme a vereadora Cida falou do cronograma, disse que é bom falar em reunião para que as 
pessoas ouçam e entendam. Disse que é feito cronograma porque a demanda é grande, e se não houver 
cronograma e começar a passar serviço na frente, perde o segmento, vira bola de neve e não encontram 
nem o caminho para recomeçarem. O VEREADOR MANOEL GALDINO cumprimentou todos de modo geral, 
bem como, o prefeito e o Sr. Iram Parreira presentes na reunião. Desejou melhoras ao Presidente e ao 
vereador Gabriel pedindo que Deus ilumine os mesmos, para que estejam todos juntos na próxima reunião. 
Em seguida disse que não iria fazer requerimento, mas, gostaria de deixar registrado em ata, que na estrada 
da Comunidade do Silêncio existe mata burro quebrado já há algum tempo. Relatou que há pessoas que 
gostariam de trazer gado para leilão, mas, não foi possível porque tal mata burro está quebrado. Informou 
que os moradores pediram que o mesmo falasse do problema em reunião, e que como o chefe do setor de 
máquinas deve estar acompanhando a sessão poderia verificar a situação deste mata burro. Após fez 
requerimento ao chefe do setor de máquinas para que seja feita manutenção da estrada da Usina de 
Triagem e Reciclagem de Lixo, sentido Morro do Níquel, tendo em vista, o fato de as chuvas terem 
parado. Salientou que assim que terminar o serviço nas estradas onde já iniciaram que possam atender 
sua solicitação, tendo em vista, o excesso de buracos que puderam ser vistos por este vereador e seu 
colega Ernane Dias e de carro custaram a chegar ao local devido a grande quantidade de buracos. Em 
seguida fez requerimento ao chefe do setor da Usina de Reciclagem requerendo sejam retirados os 
entulhos que estão próximos da escola recém inaugurada e do CEMEI, pois, soube que há muito entulho 
neste local há muito tempo, e o vereador tem recebido reclamações que relatam o perigo destes entulhos 
naquele local. Tendo pedido providências para a retirada destes entulhos visando manter a cidade limpa, 
tendo em vista, o fato de que os reclamantes relatam que a grande quantidade de entulho daquele lugar 
está prejudicando muito a cidade. O VEREADOR APARECIDO AMARAL cumprimentou todos.  E disse que 



iria falar sobre as estradas, mas, como o prefeito está presente acredita que irá falar sobre. Falou sobre 
arrumar mais rápido as estradas e fazer um bom serviço para todos. O VEREADOR MOACIR APARECIDO DE 
QUEIROZ cumprimentou todos. Em seguida disse que já foi falado, porém, gostaria de falar novamente ao 
prefeito sobre a operação tapa buracos. Citou exemplo de buraco sentido fazenda do Sr. João Soares, onde 
há lugares que estão perigosos. Tendo solicitado que o serviço fosse feito também na saída para o 
Pesqueiro do Tisgo. Disse saber que o serviço de tapa buracos já está sendo feito na cidade, mas, como 
vereador precisa pedir. Quanto a passar a máquina na estrada dos Tebas, disse entender que está 
precisando assim como outros lugares e que estão fazendo na medida em que podem. Quanto a realização 
deste serviço na Rodovia próximo do Sítio do Sr. Luiz do Prado entende que é urgente devido o perigo que 
está oferecendo. Ao final desejou melhoras ao Presidente e ao vereador Gabriel dizendo que saúde é muito 
importante. O VEREADOR FRANCISCO RONIVALDO cumprimentou todos que acompanham as reuniões da 
Câmara das diversas formas disponíveis. Cumprimentou o prefeito e também o Sr. Iran Parreira assessoro, 
do deputado Emidinho Madeira, solicitando encaminhasse abraços desta Casa ao mesmo. Solicitou também 
que levasse seus cumprimentos aos demais assessores, pois, o apoio a este município é grande assim como 
a demanda dos mesmos. Quanto aos entulhos disse que faria requerimento, mas, como o prefeito está 
presente, o mesmo poderá responder em relação aos entulhos que estão perto das escolas. Disse que 
recebeu ligação que solicitava para verificar qual a posição da administração em relação aos referidos 
entulhos, pois, o vereador achar que são coisas que tem que ser leiloadas. Relatou que esteve conversando 
com o prefeito, mas, gostaria que o mesmo desse uma explanada no assunto para os ouvintes, 
principalmente falando sobre o período, o tempo que será gasto para realização do leilão e retirada dos 
entulhos. Tendo o vereador dito que tem certeza que isso será agilizado até mesmo pela questão dos focos 
e contágio da dengue. Disse que esta é uma forma de tomar cuidado e que entende que a preocupação do 
prefeito é grande para tirar as coisas do local, mas, a questão é que existe procedimento a ser adotado, 
seguido e cumprido e devido a isso às vezes tem que aguardar um pouco. Em seguida fez requerimento ao 
chefe da Usina de Triagem e Reciclagem de lixo para que possam verificar a possibilidade de cortar 
algumas palmeiras da Avenida Otávia Augusta que se encontram ocas e muito altas, havendo riscos de 
cair em algumas residências causando danos materiais, bem como, machucar os moradores dessas 
residências. Falou da beleza das palmeiras, mas, deixou claro mais uma vez os riscos que as mesmas podem 
oferecer da forma que estão. Pediu a palavra o vice-presidente para relatar que próximo da casa do Sr. 
Jotair, próximo do bar do Chicão, existe palmeira que está muito grande e que já fez requerimento ao 
executivo solicitado o corte da palmeira, pois, é uma das maiores. Após relatou que gostaria de comentar 
também em relação a operação tapa buracos porque nesta data foi procurado por pessoas que disseram 
que já houve comentário na cidade de que o serviço já parou, já terminou, mas, não, que conversou com o 
prefeito, o qual respondeu que não parou, que ainda falta muito, mas, está em andamento. Disse ter 
certeza que a pessoa que lhe procurou e fez este comentário está ouvindo esta reunião e que o serviço não 
parou, e mais breve possível ficará tudo pronto sem perigo nenhum. Em seguida disse que na última 
reunião havia falado com o Presidente, mas, que nesta sessão o prefeito está presente e poderá falar sobre 
se reunirem para conversar a respeito dos terrenos. Comentou que o prefeito poderá informar como está o 
andamento, pois, entende que não é somente o prefeito lutar sozinho, pois, tudo bem que a capacidade e a 
autoridade maior é dele, mas, unidos podem conseguir mais. Comentou que não podem jogar a 
responsabilidade somente nas costas do prefeito, que os vereadores também têm que assumir e chamar a 
responsabilidade para os mesmos também e correr atrás de apoio. Disse que devem conversar de que 
maneira podem fazer para que se unam e vão à busca de recursos para dar segmento maior nos terrenos e 
os proprietários possam ter algo construído, quando terminarem seus mandatos. Em relação ao 
cronograma da administração sobre a manutenção das estradas, pediu apoio do prefeito porque no Bairro 
Chapadão existem algumas estradas que estão sem condições de trafegar. Disse saber do cronograma e do 
planejamento. Disse que está sendo bem executado e que às vezes algumas pessoas fazem contato com o 
vereador reclamando que onde estão passando a máquina está ficando do mesmo jeito. Respondido pelo 
vereador que isso não é problema do prefeito, porque pedindo para passar a máquina ele está, mandando a 
máquina ele está, então na opinião do vereador o ideal seria conversar com o servidor para verificar o que 



está acontecendo, tendo, ressaltado que os servidores são bons profissionais, e questionado o porque está 
sendo desta maneira. Informou que foi postado em rede social, que no local onde a máquina está passando 
fazendo o serviço está ficando pior que antes. Disse que então devem cobrar do funcionário, porque eles 
sabem trabalhar e o vereador não acredita que os mesmo estão tendo esta atitude. O vereador voltou a 
falar diretamente com o prefeito reforçando que há algumas estradas no Bairro Chapadão que até de moto 
está difícil para passar. Deixou claro que a estrada principal até que não está tão ruim. Pediu a palavra o 
vereador Amaral o qual concordou com o colega Francisco Ronivaldo tendo dito ainda que são vários os 
locais que necessitam do serviço. Continuando o vereador Francisco Ronivaldo relatou que existe uma 
estrada que está tão ruim que o veículo escolar não está indo buscar os alunos, para levar o aluno na 
estrada está difícil para o pai passar. Relatou que existe uma moradora que é muito educada que faz 
contato com o vereador perguntando que dia a máquina irá fazer o serviço. Disse que esta cidadã sai todos 
os dias para trabalhar e ir à escola, e a mesma volta da escola a noite. Após agradeceu ao chefe do setor de 
máquinas e toda sua equipe quais trabalham de unha e dente para dar manutenção nos mata burros que 
foram construídos no Bairro Chapadão. Comentou que o chefe Sr. Ronaldo está sempre se empenhando e 
doando o máximo para fazer tudo da melhor maneira possível. Em aparte a vereadora Cida Queiroz na 
oportunidade falou ao prefeito que muitas pessoas lhe perguntaram a respeito do entulho que está sendo 
colocado nas ruas, questionando se pode ser colocado. Em resposta a vereadora respondeu saber que irá 
acontecer o mutirão da dengue no dia 06/04, tendo questionado ao prefeito se este mutirão irá pegar 
também estes entulhos. A vereadora falou aos ouvintes da reunião que as pessoas que tiverem entulhos a 
serem retirados que já possam ir colocando nas ruas porque o caminhão irá pegar. O vereador Francisco 
Ronivaldo disse que às vezes por estar na zona rural não fica sabendo apenas do assunto, mas, não da data 
específica. Questionou quantos dias faz que estão divulgando sobre jogar o entulho para as ruas que iriam 
recolher. Respondido pela vereadora Cida Queiroz que foi tirada uma remessa, que questionou ao prefeito 
se no mutirão de 06/04 iriam retirar estes entulhos, porém, o prefeito disse que está adiantando e que irão 
começar a retirar em 04/04. O vereador Francisco Ronivaldo disse que está perguntando porque ficou 
sabendo que haviam pessoas fotografando o lixo nas ruas para denegrir a imagem da administração e dos 
vereadores. Respondido pela vereadora Cida que foi pedido para colocarem o lixo para fora. Dito pelo 
vereador Francisco Ronivaldo que então quer dizer que esta pessoa mais uma vez está fazendo politicagem 
porque não sabe nem o que está acontecendo e fica querendo tirar proveito nas costas dos outros. Tendo 
questionado de que forma esta pessoa irá ganhar espaço se está fazendo uma coisa que não existe. Disse 
que primeiro a pessoa precisa pensar, analisar para depois querer denegrir a imagem dos outros porque os 
vereadores e o prefeito não estão aqui para isso. Que estão para lutar por melhorias, pelo melhor por 
Fortaleza e não interessa se é A ou B, que estão aqui para fazer para todos. O VICE-PRESIDENTE VEREADOR 
ERNANE DIAS cumprimentou todos os presentes na reunião e os que acompanham através das redes 
sociais. Aproveitou a fala do vereador Ryan para solicitar que seja feito serviço de tapa buracos no trecho 
sentido Jacuí, próximo da residência da Sra. Neli onde existe buraco que está perigoso, tem grande 
proporção e existem riscos de acontecer acidentes. Após o vice-presidente relatou que inclusive já falou 
com o prefeito a respeito da pessoa que está tirando fotos de buracos da cidade e postando em redes 
sociais. Que as vezes a pessoa está tentando fazer política em cima da administração. Que acha isso muito 
feio. Em aparte o vereador Moacir Queiroz disse que gostaria mais uma vez de pedir ao prefeito, que fizesse 
manutenção dos buracos da cidade, que não é muita coisa, que na Rua do bar do Sierlei tem buracos que 
estão dificultando a subida, mas, que se taparem os buracos irão acabar as prosas. Em resposta o vice-
presidente disse que este serviço já começou. Dito pelo vereador Moacir que devem começar e terminar. 
Respondido pelo vice-prefeito que desta vez a quantidade de buracos é maior e que por isso está 
demorando mais. Pediu a palavra o vereador Ryan Silva o qual relatou que poderiam sugerir para o prefeito, 
que não sabe se esta massa pode ficar guardada, mas, as vezes poderiam comprar da empresa Berna. Em 
resposta o vice-presidente relatou que esta massa tem que vir quente para ser jogada no mesmo dia e que 
não pode ficar para outro dia. Dito pelo vereador Ryan que o mesmo não conhecia o procedimento. 
Continuando o vice-presidente falou diretamente ao prefeito sobre o projeto do transporte não chegue a 
esta Casa para ser votado, que a administração poderia ceder transporte para levar os atletas na corrida de 



bicicleta. Disse que em 02/04 participou de campeonato em Cássia e viu que várias prefeituras estavam 
apoiando para atletas de várias cidades. Comentou que por ser vereador, as pessoas cobram do mesmo e 
com razão, por isso gostaria de ver com o prefeito se o mesmo pode ceder este transporte para levar estes 
atletas enquanto o projeto não é encaminhado à Câmara para votarem. Em seguida desejou melhoras ao 
Presidente da Câmara e ao vereador Gabriel Queiroz. Em seguida passou a palavra ao prefeito municipal 
que após cumprimentar todos desejou boa recuperação ao Presidente e ao vereador Gabriel para que 
retornem a Casa, tendo o vice-presidente desejado melhoras a todos que estão em casa de repouso. O 
prefeito concordou e disse que está um caso meio complicado. Aproveitou a oportunidade para desejar boa 
recuperação a todos para estarem aptos a viver e viver bem. Convidou os vereadores e servidores da 
Câmara que puderem ajudar no mutirão do dia 06/04, onde serão convocados todos os funcionários da 
prefeitura e só vai permanecer trabalhando os servidores da área da saúde, assim mesmo, irá convidar os 
servidores que estarão de folga para ajudar. Também irão trabalhar dois operadores das máquinas patrol, e 
alguns serviços que precisam seguir no PSF e o restante serão todos convidados para participar. Disse que é 
quinta feira santa, que vão fazer o mutirão o mais rápido possível, meio dia acaba e todos param. Sobre as 
placas respondeu que serão confeccionadas para todas as ruas e que a vereadora Cida Queiroz lhe alertou 
sobre a Rua José Oscar de Queiroz a qual será corrigida. Disse que muito provável que também consigam 
pintar os postes. Que as placas com os nomes de ruas serão colocadas em toda cidade. Sobre as placas 
indicativas de setores da prefeitura, etc, informou que elas já foram pintadas, já estão prontas, e só falta 
colocar indicando o centro, a prefeitura, delegacia, saída para Jacuí. No uso da palavra a vereadora Cida 
Queiroz disse que as vezes as pessoas criticam e podem estar falando que a cidade é pequena e que não 
precisa destas placas, porém, chegam viajantes e outras pessoas que necessitam chegar a algum endereço e 
se tiver as placas já direciona os mesmos. Continuando o prefeito respondeu que logo estas placas devem 
chegar. Sobre o loteamento novo, disse que está pleiteando e que acredita que irá sair o calçamento, 
porque os representantes da Caixa vieram e já analisaram, e a única exigência feita, provavelmente para 
liberar é que a administração coloque as placas tanto de pare, quanto de nomes das ruas, que está 
relacionado com PL que foi aprovado nesta Casa. Explicou que quanto aos lotes, a administração está com 
um cronograma que é o seguinte: que tinha todo o recurso para fazer o calçamento quase todo, porém, o 
município recebeu uma notificação que terá que ser cumprida dentro de seis meses, porque se não fizerem, 
o município será multado em cem mil reais por dia, então terá que ser construída ETE – Estação de 
Tratamento de Esgoto, então, o valor de um milhão e setecentos mil reais que seria investido nos terrenos, 
terão que investir no tratamento de esgoto, o que vai ser a conta, porque a obra irá ficar por um milhão, 
setecentos e quatro mil reais, isso se não conseguir baixar o preço, porque foi lançado edital para licitação. 
Disse que com esta construção irão deixar de agredir o meio ambiente deixando de jogar todo esgoto no 
rio. Quanto aos lotes perto da COPASA o prefeito disse que terão que irem busca de recurso, prefeito e 
vereadores, visando fazer esta outra parte. Em relação a operação tapa buracos eram para ter trabalhado 
também no dia 01/04 e nesta data, mas, houve um problema na usina do qual o prefeito não pode ser 
responsabilizado, por isso, deu esta parada, entretanto o serviço será feito na cidade toda de canto a canto. 
Relatou que o município tem 120 toneladas, e para não fazer a cidade inteira só se não der o que o prefeito 
acha pouco provável, pois, pelo levantamento existente tudo indica que vai dar. A vereadora Cida Queiroz 
perguntou se a estrada do Morro do Níquel também será feito conserto, respondido que para esta estrada 
não tem condições porque este local é praticamente fazer de novo. O vice-presidente questionou se o 
trecho sentido Tisgo será feito, respondido que sim, que já era para ter feito no sábado, porém deu 
problema na usina. O prefeito informou que será feita operação tapa buracos também na estrada sentido 
Jacuí e que já pediu para reservar um pouco de material para fazer sentido Passos porque o DER não vem 
fazer e quem mais utiliza a estrada são os fortalezenses então nada mais justo que usar mais ou menos 
meio caminhão e fazer o serviço. O prefeito esclareceu para a população que não foi feita operação tapa 
buracos ainda porque tiveram que esperar estiar porque senão iriam começar a jogar dinheiro fora e não é 
isso que o mesmo sabe e quer fazer e também não é isso que os vereadores querem. Frisou que devem 
fazer um serviço para aproveitar o dinheiro porque ele é curto e se começarem jogar foram, não irá render. 
Sobre a fala do vereador Manoel em relação a estrada da comunidade, disse que será feita manutenção se 



não tiver nenhum problema, no dia 04/04 ou 05/04, porque tem uma máquina nos Tebas, irá subir pela 
reciclagem, dando o balão e saindo na estrada da Comunidade. Disse que o cronograma não será 
modificado porque não adianta atender um vereador num lugar, outro em outro, porque a máquina irá ficar 
andando. Disse que a outra máquina provavelmente está terminando a estrada da Caieiras. Comentou que 
foram feitas as estradas das Areias, Jacuí, Quinzuca, Perobas, Val. Disse que estão seguindo isso porque as 
duas máquinas estavam nas estradas mais largas, trabalhando juntas. Que seguindo o cronograma a 
máquina que está nos Tebas chegará junto com a máquina que está terminando a estrada da Caieiras e 
Areias. Daí a idéia, já que estará terminando somente a estrada do Jesus Boiadeiro e Brabina, daí a outra 
máquina vai direto para o Chapadão. Quando a máquina terminar a estrada subindo a Brabina, estará perto 
do Chapadão irá subir. Quando voltar vão vir fazendo as chegadas das residências de lá para cá. Disse que as 
duas máquinas irão fazer todas as chegadas no Bairro Chapadão, passarão fazendo as chegadas de todas as 
estradas onde fizeram primeiro a manutenção das estradas principais onde é mais necessário, pois trafega 
veículos escolares, da saúde. Salientou que não tem como fazer de uma vez, por isso, pede mais um pouco 
de paciência tendo informado que rendeu bastante. Em relação ao esforço, disse que não só a equipe do 
Ronaldo mas todos estão fazendo maior esforço para atender da melhor forma possível. Comentou que irão 
seguir isso porque se não houver problemas, dentro de três a quatro semanas, este prefeito garante que as 
estradas estarão um tapete.  Pediu a palavra o vereador Moacir para relatar que por onde passou as 
estradas estão ficando razoáveis boas. Continuando o prefeito disse que não gosta de comentar o que o 
povo fala ou deixa de falar, que o que ele tem que mostrar é o que ele pode fazer, ou seja, aquilo que 
atende a maior parte da comunidade, e sobre fotografias que foram tiradas, o prefeito disse que não lhe 
afeta em nada, pois, entende que a pessoa tem mais a perder do que o prefeito, porque se o mesmo 
estivesse parado com a mão na cintura sem tomar nenhuma providência, ai todos poderiam falar, mas, só 
tirar fotos para fazer graça para o prefeito isso não lhe afeta em nada. Sobre tirar os entulhos, começará 
04/04 e em 06/04 devem acabar porque estavam com as máquinas todas em manutenção. Disse que o 
município contratou o Sr. Marcos conhecido como caladinho por três dias, que está tentando atender a 
todos, mas aquilo que puder esperar um pouco estão fazendo. Relatou que uma máquina está com o motor 
fundido e outra estava aguardando peça porque quebrou eixo. Sobre o comentário do vereador Francisco 
Ronivaldo informou que será feito leilão, que acha que no máximo daqui 15 ou 20 dias. Que irá fazer o leilão 
destes restos, porque não é só pegar e jogar fora, se pudesse seria mais fácil porque não dá dinheiro 
nenhum, mas, porém, são coisas que vem de governo, de indicações e não pode descartar por ser público. 
Em relação as palmeiras da Avenida Otávia Augusta disse que já conversou com o servidor Lucas Horta que 
é o responsável pela área ambiental, tendo sido falada da possibilidade de retirar todas estas palmeiras 
porque está perigoso, porém, estão verificando junto aos órgãos legais para não fazer coisa errada. Estão 
vendo se poderão tirar as palmeiras e plantar outra espécie e se puder fazer isso, conseguirão solucionar 
este problema. Quanto ao transporte de atletas disse que conversou com o Sr. Juliano porque este prefeito 
achou perigoso e o assessor jurídico da Câmara pode inclusive dar orientação, pois, sem ter qualquer 
vínculo seja com CRAS, prefeitura, o município não tem lei que ampara e às vezes os municípios que o 
vereador Ernane citou podem ser amparados por lei por isso fazem este transporte. Disse que explicou para 
o Sr. Juliano que se o município ceder um veículo e der qualquer tipo de problema, a prefeitura terá 
complicações, este prefeito irá responder processo por não ter nenhum vinculo. Tendo convidado o 
vereador Ernane para ir a prefeitura no dia 04/04 às 14:00 horas e qualquer vereador que queira participar, 
para montarem o projeto uma vez que foi o vereador Ernane que trouxe o modelo, para que possam 
trabalhar em cima disso, porque se o procurador jurídico disse que está tudo certo, devem cobrar para 
legalizar. Após agradeceu a oportunidade para esclarecer as situações do município, tendo dito que 
qualquer coisa que os vereadores precisarem as portas do gabinete ou até mesmo se caso se encontrarem 
no meio da rua, este prefeito está a disposição. Pediu a palavra a vereadora Cida Queiroz para dizer que a 
respeito dos entulhos estão falando dos que estão nas ruas, mas, recebeu reclamações de pessoas que 
sempre tem um vizinho que está com horta suja, ou terrenos que não tem construção. Tendo questionado 
se a prefeitura irá notificar estes proprietários, porque não adianta a pessoa limpar o dela e o vizinho não. 
Respondido pelo prefeito que hoje conta com o funcionário Erick que está com este levantamento. Que está 



cobrando o mesmo praticamente todos os dias. Disse que o proprietário será notificado e serão dados 15 
dias de prazo para a pessoa limpar, e se não limpar infelizmente vai doer no bolso, pois, vão multar. 
Esclareceu que o município não quer este dinheiro de multa, que quer é que fique limpo, mas, tem horas 
que se não mexer no bolso infelizmente ninguém faz. Disse que vão começar a limpar o que é do município 
também. Antes de passar para a ordem do dia o vereador Moacir pediu a palavra e voltou no assunto da 
placas com nomes de ruas, disse que há algum tempo solicitou fossem colocadas nos postes, mas, 
independente da forma o importante é ter o nome da rua. Respondido pelo prefeito que para as placas já 
foi feito levantamento, que só não sabe se concluiu a compra por ser bastante coisa, mas, sabe que dos 
terrenos novos, que estão com certa urgência já foram feitas e deve estar para chegar, porque é necessário 
colocar as placas, informar a Caixa Econômica para vir verificar que foram colocadas para dar andamento no 
recurso para o município, para que a administração possa fazer o calçamento. Disse que a prioridade nesta 
implantação é dos terrenos porque estão pleiteando para fazer o calçamento. A vereadora Cida se lembrou 
que votaram PL com nomes de ruas para o loteamento, e também para o local conhecido como Sítio 
Rotatória porque lá ainda continua com os nomes antigos, e por já haver construções os moradores 
precisam fazer mudanças nos talões de água, luz, etc. Ao final o vice-presidente agradeceu ao prefeito pelos 
esclarecimentos e disse que a Câmara está sempre disposta a receber o mesmo. O prefeito agradeceu a 
todos. Instalada a ORDEM DO DIA com a seguinte pauta: Votação dos requerimentos apresentados nesta 
reunião, aprovados por unanimidade. Antes de encerrar a reunião a vereadora Cida Queiroz relatou que na 
entrada perto do Posto Tupi, estrada Passos/Fortaleza foi colocada uma caçamba onde é depositada grande 
quantidade de lixo, e por não caber mais dentro as pessoas colocam lixo também em volta da mesma. Disse 
que naquele local as pessoas ficam esperando carona, e que a situação está vergonhosa. Tendo sido feito 
ofício do Plenário ao prefeito de Passos, Sr. Diego Oliveira, solicitando que tal lixo seja recolhido mais 
vezes, pois, existem muitos fortalezenses que trabalham em Passos e aguarda carona próximo desta 
caçamba, atualmente o problema da dengue está sério, e o local está uma sujeira, além, de ter vários 
cachorros revirando o lixo. Sugere-se sejam colocadas mais caçambas caso tenha dificuldade de ir retirar 
o lixo com mais freqüência. Nada mais a tratar o Presidente convoca para a oitava reunião ordinária da 
primeira sessão legislativa ordinária da décima quinta legislatura a realizar-se no dia 11 de abril de 2023 às 
19:00 horas na sede da Câmara Municipal. Após declara encerrada a reunião, tendo sido lavrada a presente 
ata que após aprovada é assinada pelos presentes._______________________________________________ 
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